

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор Департамента

по молодежной политике,

социальным вопросам и

развитию системы физкультурно-
спортивного воспитания

Ю.В. Виноградова

2021 г.



Отчет о работе

Отдела по работе с общественными организациями

и институтом кураторства

Департамента по молодежной политике, социальным вопросам и развитию
системы физкультурно-спортивного воспитания

(с 1 января по 31 июля 2021 года)

Отдел по работе с общественными организациями и институтом кураторства (далее – Отдел) совместно с институтами и юридическим факультетом в течение учебного года обеспечивает работу с общественными студенческими организациями, объединениями, старостатом КФУ и институтом кураторства для создания оптимальной социальной среды, способствующей самовыражению и самореализации личности студента.

Отдел обеспечивает:

- информационное, организационное и консультативное обеспечение деятельности общественных студенческих объединений университета;
- взаимодействие общественных студенческих объединений университета;
- организацию работы института кураторства;
- организацию работы старостата;

- координацию участия обучающихся вуза в грантовых конкурсах Федерального агентства по делам молодежи;
- координацию участия обучающихся и представителей студенческих общественных организаций и объединений вуза в региональных и всероссийских форумных кампаниях;
- анализ эффективности организации воспитательного процесса через институт кураторства в институтах и на юридическом факультете;
- распространение знаний, актуальной информации в области деятельности общественных организаций, в том числе нормативно-правовой базы;
- координацию воспитательной деятельности институтов и юридического факультета с академическими группами.

За отчетный период Отдел организовал и провел следующие значимые мероприятия со студентами: Школа актива для представителей студенческих объединений (включая Открытый конкурс «Лучшая профсоюзная команда КФУ» и Ежегодный конкурс «Студенческий лидер КФУ»); Ежегодный конкурс «Лучшая академическая группа КФУ»; фестиваль «Студенческая наука. Перезагрузка», Приволжский окружной конкурс «Лучшая профкоманда ПФО», вузовский этап Всероссийской акции «Весенняя неделя добра», Ежегодный фестиваль «Интеллектуальная весна», обучающие семинары для начинающих кураторов. При организационной и методической поддержке Отдела было организовано участие обучающихся университета в различных конкурсах, форумах, фестивалях, конференциях и иных мероприятиях вузовского, республиканского, межрегионального всероссийского уровня (Приложение 1).

В начале года Отдел принял участие в организации фестиваля «Студенческая наука. Перезагрузка», который был проведен 8 февраля в КСК КФУ «УНИКС» и приурочен сразу к нескольким важным календарным событиям – Дню российской науки, а также объявленному в 2021-м Году науки и технологий. Фестиваль науки состоял из нескольких блоков:

презентационные площадки институтов и юридического факультета, а также профильных структурных подразделений и организаций Казанского федерального университета; торжественная часть, ознаменовавшая официальное открытие фестиваля; открытие новых аудиторий, которые будут служить специализированными площадками для развития деятельности студенческих объединений.

С 16 по 18 марта на базе комплекса «Регина» в рамках традиционной Школы актива для представителей студенческих объединений был проведен Открытый конкурс «Лучшая профсоюзная команда» и ежегодный конкурс «Студенческий лидер КФУ». 12 финалистов «Студенческого лидера КФУ» боролись в конкурсных испытаниях «Правовое ориентирование», «Своя игра», «Дебаты», «Блиц» и «Сюрприз». Параллельно с конкурсными испытаниями «Студлидера» 14 команд боролись за звание «Лучшей профсоюзной команды Казанского федерального университета». В рамках конкурса участники представили деятельность профбюро своих институтов – «Визитная карточка», презентовали членам жюри свои проекты на конкурсе «Презентация проектов», проверяли свои знания в области молодежной политики и сферы образования на конкурсном испытании «Биатлон», а также продемонстрировали свое видение лозунга «Учись. Открывай. Действуй» в формате видеоролика. Интересным заданием для участников «Лучшей профсоюзной команды» стала «Кейс-история», которая включала в себя конкурсные испытания различной направленности: от презентации проекта медиашколы до моделирования встречи с руководителем Федерального агентства по делам молодежи. По результатам трех конкурсных дней победителем конкурса «Студенческий лидер КФУ» стал Булат Насыйбуллин (Юридический факультет), второе место заняла Полина Кирьянова (Институт международных отношений). Третье место разделили Эльвина Камаева (Юридический факультет), Антон Приползин (Институт вычислительной математики и информационных технологий) и Ляйсан Тухбатуллина (Набережночелнинский институт). Призовые места на конкурсе «Лучшая

профсоюзная команда» распределились следующим образом: на первом оказались сразу две команды – Института психологии и образования и Института управления, экономики и финансов. Второе место заняла команда Института вычислительной математики и информационных технологий, а на третьем месте – команда Института социально-философских наук и массовых коммуникаций.

С марта по май Отделом был организован и проведен Ежегодный конкурс «Лучшая академическая группа КФУ», в котором приняли активное участие все институты и юридический факультет университета. Конкурс традиционно проводился в три тура: два заочных и один очный – финал. Количество участников общеуниверситетского заочного тура составило более 100 конкурсантов по различным номинациям – более 3 000 студентов и преподавателей. И лишь 50 участников смогли пройти в очный этап конкурса, среди которых 22 академические группы, 7 кураторов и 21 староста. В этом учебном году Конкурс проводился в рамках Года науки и технологий в Российской Федерации и Года родных языков и народного единства в Республике Татарстан. В июне для группы 07-604 Химического института им. А.М. Бутлерова – победителя конкурса в номинации «Лучшая академическая группа старших курсов» была организована и проведена экскурсионно-познавательная поездка в г. Санкт-Петербург. Также данная группа приняла участие в конкурсе «Лучшая академическая группа выпускников» в рамках Всероссийского студенческого онлайн-выпускного и заняла почетное 3 место.

С 19 по 22 апреля Отделом был проведен Приволжский окружной конкурс «Лучшая профкоманда ПФО». В 2020 году проект стал победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования и прошел при поддержке Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь). 14 команд на протяжении четырех дней демонстрировали свои профессиональные знания и навыки в профсоюзной сфере, пройдя следующие конкурсные испытания: «Визитная

карточка», «Правовое ориентирование», «Приемная кампания», «Заседание профбюро», «Биатлон», «Кейс-история», «Сюрприз» и «Конкурс капитанов». На торжественной церемонии закрытия конкурса были подведены результаты всех испытаний: 3 место заняла команда Нижегородского государственного архитектурно-строительного университета, 2 место – команда из Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарева и команда Пермского государственного университета. Победу одержала команда Института социально-философских наук и массовых коммуникаций КФУ.

Ежегодный фестиваль «Интеллектуальная весна» прошел в КФУ с 26 по 30 апреля. По инициативе студенческих общественных объединений в рамках фестиваля в этом году прошли следующие конкурсные испытания: турнир «Что? Где? Когда?», турнир по парламентским дебатам, конкурс «Эрудит», конкурс «Попади в историю» и «Знаешь ли ты русский язык. Эссе». По итогам проведения конкурсов количество участников достигло более 1 000 человек.

В апреле-мае Отделом совместно с Добровольческим центром студентов «КФУ – планета добрых людей» был проведен вузовский этап Всероссийской акции «Весенняя неделя добра». Активисты Добровольческого центра организовали и провели цикл мероприятий в области популяризации ЗОЖ, работы с социально-незащищенными категориями населения, донарства, заботы о бездомных животных и др. Всего в акции приняло участие более 1 000 добровольцев.

Отделом было организовано участие добровольцев Казанского университета в Школе актива для волонтёров. Совместно с Добровольческим центром был проведен мастер-класс для обучающихся ИТ-лицея КФУ. В июне прошло подведение итогов года Добровольческого центра, в рамках которого прошла церемония награждения активистов, а также награждение самых активных участников Флешмоба #ЛентаДобрыхДелКФУ.

Отдел совместно с Комитетом по делам детей и молодежи г. Казани координировал работу волонтеров по оказанию помощи нуждающимся в условиях распространения коронавирусной инфекции. В мае и июне добровольцы КФУ доставляли лекарственные препараты для лиц, находящихся в амбулаторном лечении.

Проект «Like a Donor 2.0», курируемый Отделом, стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» 2021 года. В составе республиканской заявки проект был представлен на всероссийском финале конкурса и стал обладателем гранта на сумму 300 000 рублей.

8 июня в КСК КФУ «УНИКС» состоялось расширенное собрание по вопросам механизмов и порядка заселения в общежития Казанского федерального университета, в котором приняли участие старосты академических групп, председатели студенческих советов всех общежитий, актив Ассоциации иностранных студентов, лидеры органов студенческого самоуправления, представители общественных объединений, заместители директоров по социальной и воспитательной работе, руководство Студенческого городка и заведующие всех общежитий, администрация Деревни Универсиады, сотрудники Департамента по молодежной политике и Департамента внешних связей. Всего на заседании присутствовали порядка 650 человек.

В течение отчетного периода была организована работа информационной системы «Студенческий дайджест КФУ», было составлено и доведено до сведения старост академических групп и представителей студенческих общественных организаций и объединений 12 дайджестов в формате электронной рассылки, которые включали информацию по предстоящим мероприятиям, конкурсам, летним форумным кампаниям и т.д.

Отдел принимал активное участие в организации участия представителей КФУ в заявочных кампаниях региональных и всероссийских форумов: Молодежного форума ПФО «iВолга», Всероссийского

молодежного образовательного форума «Территория смыслов», Всероссийского молодежного образовательного форума «Таврида», Международного молодежного образовательного форума «Евразия Global», Всероссийского студенческого конкурса «Твой Ход», а также в Международной Премии #МЫВМЕСТЕ и Республиканском конкурсе профессионального мастерства работников сферы молодежной политики и др.

Отделом был подготовлен Отчет по итогам реализации Соглашения о представлении из федерального бюджета гранта в форме предоставления субсидии юридическим лицам – победителям Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования в 2020 году №091-15-2020-096, который был направлен в Ресурсный молодежный центр Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь).

В рамках отчетного периода Отдел курировал подготовку заявки Казанского федерального университета на Всероссийский конкурс молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования. В конкурсе участвовали порядка 2000 проектов из 77 субъектов РФ. 312 проектов от 142 вузов стали победителями конкурса. Два проекта от Казанского федерального университета – Профилактический практикум с использованием технологии антидискриминационных комиксов «СтигМЫ» и «Слет студенческих медиацентров КФУ «Медиакэмп» стали победителями и получили грантовую поддержку на общую сумму 1 030 000 рублей. Также Отдел курировал участие представителей университета в заявочной кампании Всероссийского конкурса молодежных проектов среди физических лиц.

Большая работа была проделана отделом совместно с кураторами академических групп. За отчетный период 622 научно-педагогических сотрудников университета проводили воспитательную работу в группах младших курсов, оказывали организационную помощь при проведении

университетских мероприятий, осуществляли работу с иногородними студентам в общежитиях КФУ, а также сами инициировали проведение массовых мероприятий как в своих группах, так и в структурных подразделениях.

В марте-апреле на базе КСК КФУ «УНИКС» был проведён обучающий семинар для начинающих кураторов. В этом году формат мероприятия изменился, и встреча прошла в форме интенсива, где молодые кураторы смогли обсудить актуальные вопросы своей деятельности, опытные кураторы раскрыли секреты работы со студентами, рассказали про различные подходы по социально-воспитательной работе и дали советы начинающим кураторам. В рамках мероприятия в формате открытого диалога молодые кураторы обсудили актуальные вопросы организации кураторской деятельности, разобрали цели и задачи своей работы, а старшие кураторы поделились своим опытом работы и дали советы преподавателям, которые только начинают свой путь в кураторстве.

Отделом была разработана форма Отчета о деятельности кураторов академических групп. Новый вид отчета в виде гугл-формы позволил упростить время заполнения необходимой информации кураторами академических групп и систематизировать работу института кураторства.

В мае прошла церемония награждения благодарственными письмами кураторов академических групп Елабужского и Набережночелнинского институтов, продемонстрировавших свои профессиональные знания и мастерство в сфере организации работы со студенческой молодежью.

В течение отчетного периода Отдел осуществлял взаимодействие с основными и управленческими структурными подразделениями КФУ, а также Комплексным центром социального обслуживания населения в городском округе «Город Казань», Комитетом по делам детей и молодежи Исполнительного комитета г. Казани, Республиканским комитетом Общероссийского Профсоюза образования, Министерством по делам молодежи Республики Татарстан, Ресурсным молодежным центром

Федерального агентства по делам молодежи; Республиканским центром молодежных, инновационных и профилактических программ, АНО «Информационно-ресурсный центр добровольчества Республики Татарстан», АНО «Татарстан – территория возможностей», молодежными общественными организациями и объединениями, такими как РМОО «Лига студентов Республики Татарстан», «Академия творческой молодежи Республики Татарстан», Казанский центр развития добровольчества и др.

В летний период Отделом при участии студенческих общественных организаций и объединений были организованы мероприятия для иногородних студентов, проживающих в общежитиях Студенческого городка и Деревни Универсиады. Цикл мероприятий включал обучающиеся мастер-классы, тренинги, интеллектуальные игры, различные конкурсы.

Успешно поддерживались и продолжили развитие партнерские связи с традиционными вузами-партнерами – федеральными университетами, вузами Приволжского федерального округа.

При методической и организационной помощи отдела общественными объединениями и лидерами органов студенческого самоуправления были достигнуты высокие результаты в региональных, окружных, всероссийских конкурсах и мероприятиях (Приложение 2).

Начальник Отдела
по работе с общественными организациями
и институтом кураторства
Департамента по молодежной политике

Г.И. Марданова

Участие обучающихся/сотрудников университета в различных конкурсах, форумах, фестивалях, конференциях и иных мероприятиях вузовского, республиканского, межрегионального всероссийского уровня

№п/п	Мероприятие	ФИО/название объединения/ коллектива	Уровень (университетский, городской, республиканский, всероссийский, международный)	Дата	Степень участия: участник/ победитель / призер/ лауреат
1	IX Конгресс студентов Республики Татарстан РМОО «Лига студентов РТ»	Представители общественных студенческих организаций и объединений	Республиканский	16 февраля - 19 марта 2021 г.	Участник
2	Окружной конкурс «Лучшая профкоманда ПФО»	Команда профсоюзного бюро ИМО Команда профсоюзного бюро ИВМиИТ	Окружной	19-22 апреля	Участник
3	VIII Беломорский студенческий форум вузов России	Приползин Антон Олегович (ИВМиИТ)	Всероссийский	11-13 мая	Участник
4	Республиканский конкурс профессионального мастерства работников сферы молодежной политики	Набиуллина Алия Тагировна	Республиканский	Май - июнь	Участник
5	V Форум молодежных экологических организаций Республики Татарстан «ЭКОволна»	Пугачева Анастасия Александровна (ИИ), Мак Кироа Кристофер Андре (ИУЭиФ)	Республиканский	20-22 мая	Участник
6	Встреча Министра науки и высшего образования Российской Федерации В.Н. Фалькова с лидерами органов студенческого самоуправления	Хазипов Ильнур Ильдусович (ИМО)	Всероссийский	25 мая	Участник

7	Всероссийская медиашкола органов студенческого самоуправления вузов «Точка сбора. Россия»	Хазипов Ильнур Ильдусович (ИМО), Мифтахова Лира Ильдусовна, Герасимова Валерия Сергеевна (НЧИ)	Всероссийский	26-30 мая	Участник
---	--	---	---------------	-----------	----------

Результаты обучающихся/сотрудников университета в различных конкурсах, форумах, фестивалях, конференциях и иных мероприятиях вузовского, республиканского, межрегионального всероссийского уровня

№	Мероприятие	ФИО/ название объединения/ коллектива	Уровень (университетский, городской, республиканский, всероссийский, международный)	Дата	Степень достижения: место/награда
1.	Ежегодная премия Республики Татарстан «Студент года 2020»	Представители общественных студенческих организаций и объединений	Республиканский	05 ноября 2020 г. – 25 января 2021 г.	6 победителей, 14 лауреатов, 1 спец приз
2.	Конкурс «Лучшая профсоюзная команда ПФО»	Команда Профбюро ИПиО	Университетский	16-18 марта	1 место
3.		Команда Профбюро ИУЭиФ			1 место
4.		Команда Профбюро ИВМиИТ			2 место
5.		Команда Профбюро ИСФНиМК			3 место
6.	Студенческий лидер КФУ	Насыйбуллин Булат (ЮФ)	Университетский	16-18 марта	1 место
7.		Кирьянова Полина (ИМО)			2 место
8.		Камаева Эльвина (ЮФ)			3 место
9.		Приползин Антон (ИВМиИТ)			3 место
10.	Всероссийский конкурс молодежных проектов Федерального агентства по делам молодежи	Представители общественных студенческих организаций и объединений	Всероссийский	9 марта – 8 апреля	Обладатели грантов: 2 проекта в рамках конкурса вузов
11.	Игра «Что? Где? Когда?» в рамках фестиваля «Всероссийский студенческий марафон-2021»	Команда КФУ	Всероссийский	1-5 апреля	3 место

12.	Интеллектуальный турнир «Своя игра» в рамках фестиваля «Всероссийский студенческий марафон-2021»	Команда КФУ	Всероссийский	1-5 апреля	1 место
13.	Игра «Брейн-ринг» в рамках фестиваля «Всероссийский студенческий марафон-2021»	Команда КФУ	Всероссийский	1-5 апреля	3 место
14.	Окружной конкурс «Лучшая профкоманда ПФО»	Команда профсоюзного бюро ИСФНиМК	Окружной	19-22 апреля	1 место
15.	Конкурс «Лучшая профкоманда РТ»	Команда Профкома студентов КФУ	Республиканский	28-30 апреля	1 место
16.	Конкурс «Студенческий лидер РТ»	Ваганова Екатерина (ППОС)	Республиканский	28-30 апреля	1 место
17.		Насыйбуллин Булат (ЮФ)			2 место
18.	Всероссийская олимпиада по общей химии	Бикмухаметов Азамат Айратович	Всероссийский	20 мая	2 место
19.		Иванов Андрей Сергеевич			2 место
20.		Гамиров Рустем Ринатович			3 место
21.		Гильмуллин Алмаз Джаядатович			3 место
22.		Нотфуллин Айрат Альбертович			1 место
23.		Команда Химического института им. А.М.Бутлерова			1 место
24.	Всероссийский конкурс на лучшее профбюро факультетов/институтов «Ты – лидер»	Команда профсоюзного бюро ИСФНиМК	Всероссийский	26-30 мая	3 место
25.	Всероссийский конкурс «Лучшая академическая группа выпускников»	Группа 07-604 Химического института им. А.М. Бутлерова	Всероссийский	4 июня-10 июля	3 место в номинации «Специалитет и магистратура»
26.	Приволжский окружной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2021»	Насыйбуллин Булат (ЮФ)	Всероссийский	8-10 июля	1 место